



彭九生 台湾大学工学院院长

彭九生(1899~1967)，大埔人。

1921年考入日本九州帝国大学机械系，1926年毕业，获工学学士学位。是年秋回国，任南京工专教授，嗣后历任苏州农具制造所工务主任，北洋大学机械系教授兼系主任，久大盐业公司工务主任兼厂长，国立劳动大学教授兼工厂主任等职。1948年，任台湾大学工学院机械系主任，同年9月任工学院院长。居讲坛四十载，造就人才甚众。

谢哲声 南洋大学商学院院长

谢哲声(1912~1998)，梅县人。

获得国立政治大学法学学士学位后，考选公费留学英国牛津大学，专攻经济政策，获硕士学位。任国内外大学教授多年，并曾以合作运销专家各义在联合国国际劳工组织(ILO)服务，又曾奉国际合作联盟(ICA)亚洲区局及斯里兰卡政府之邀请，调查斯里兰卡多元化合作事业并提出专业报告书。南洋大学创办之初，他被选为第一届理事会执行委员兼秘书。1956年至1964年受聘为注册主任兼经济系教授。1964年出任南洋研究所主任，1965年任经济系主任，又先后担任商学院研究所所长及商学院院长。他先后担任新加坡教育咨询委员会委员、工业仲裁庭仲裁员、新加坡管理学院执行委员、新加坡东南亚研究院理事兼执行委员及国家统计委员会委员等公职。

著作有《合作原理与实务》、《农业经济恐慌与救农政策》等书。为表彰其对学校的卓越贡献，南洋大学在1976年授予“荣誉教授”。